



Приложение к газете "Русская Америка" NY

Литературные Берега

Орган "Северо-Американского отделения Союза Писателей России"



"Нужно любить Россию..."

Председатель Союза Писателей России ВАЛЕРИЙ ГАНИЧЕВ

По завету нашего великого писателя Гоголя мерилом наших политических и других литературных дел должна стать любовь к России. И воспеть словом, возлюбить её в наших детях, в её языке и её культуре, её народе и народной жизни. Мы ищем идеи, критерии, меру жизни, а мера должна быть одна - всё, что хорошо для России и её народов, объединённых опять же Россией, то и должно являться для нас самым важным.

рждает этот принцип. Я поддерживаю вывод доктрины о том, что наступает новый строй - строй "человекостроения". Главное в этом - способность развивать заложенные Богом огромные возможности становиться учёными, духовидцами, предпринимателями, управленцами. В общем, творцами. И в эту часть (понятие творец) я бы выделил людей значительно большего количества профессий и направлений действия.



Известно, что есть время разбрасывать камни, и есть время их собирать. Как известно, собираются они для того, чтобы строить, созидать новое сооружение. То же в каком-то смысле происходит и с доктринами.

Наше общество славно потрудилось в 80-90-х годах, чтобы разрушить существовавшие доктрины. Сначала разбросали камни марксистской доктрины вроде бы за непригодностью, воздвигли либеральное доктринерское сооружение, сверкавшее всеми привлекательными красками. Не прошло и 15 лет, как практикой жизни оно разрушилось, полетели во все стороны каменья либерального языка.

Пришло время искать созидающую, объединяющую, вдохновляющую идею, обозначать её контуры и определять вектор всеобщего развития страны.

Русская доктрина не выросла на пустом месте. Я постоянно пытаюсь быть при всех созидательных мыслительных процессах, создающих схему и планы, стратегию жизни и движения державы, народа.

Фактическую работу по воссозданию целостной программы русского народа, нашей державы с 1993 года вёл Всемирный Русский Народный Собор. Действительно, провозгласив принципиальную цель, он стал собирательной и воссоздательной трибуной для русского народа.

Вот темы Соборов и Соборных встреч:

- Пути духовного обновления русского народа и его движения к национальному возрождению.

- Русские соотечественники за рубежом.

- Роль России и русских на пороге XXI века.

- Вопросы физического и духовного возрождения нации.

- Веро и знание не антагонисты.

- Создание русской национальной школы.

- Защита русского языка: ядерная безопасность России.

- Проблемы богатства и бедности.

- Веро и труд.

- Права человека и неприятие греховности.

Действительно, как отмечено в "Доктрине", возрастает роль мировоззрения. И с самого начала деятельности ВРНС поставил как главный фактор - духовное возрождение нации.

Доктрина, которую мы продолжаем обсуждать (а такое соборное обсуждение прошло несколько раз, в том числе и у нас, в Союзе) и подтверждает, и утве-

рждает этот принцип. Я поддерживаю вывод доктрины о том, что наступает новый строй - строй "человекостроения". Главное в этом - способность развивать заложенные Богом огромные возможности становиться учёными, духовидцами, предпринимателями, управленцами. В общем, творцами. И в эту часть (понятие творец) я бы выделил людей значительно большего количества профессий и направлений действия.

И поэтому, когда в Доктрине авторы идут по этой тропе, это не может не вызывать возражения. "Осадлать рок", сделать его русским, возможно, и не плохо. Но не упустить, не дать разгромить русскую песню, русскую мелодию, защитить и развить её - не менее важная задача. (Пример - книга "Гадкие лебеди" Стругацких, где авторы показали, как с помощью музыки можно увести целый народ из некоей страны). Советские агитпроповцы не разгадали сути книги, и на их глазах, на крыльях национальной песни уплыли из страны Республики Прибалтики.

Когда мы ставили вопрос о Все-

российском празднике русской песни, многие таращали: но мы же многонациональная страна и русская песня в очередной раз не

пускали к народу, на телевидение.

Я думаю, что та страсть, которая закладывается в Доктрине в использовании рока должна быть, по крайней мере, в создании групп, объединённых центров русской национальной песни, отечественного романса, советской песни, которые предложила создать на XI ВРНС народная певица России Татьяна Петрова.

Вообще, нам надо хорошо

подумать о приводных ремнях, рычагах, многообразных силах в выполнении Доктрины (РД) - ведь не

для демонстрации высоких интел

лектуальных достоинств мы её

принимали, не для самолюбования

логикой. В ходе массового обсущ

дения, а таковое уже развернулось,

надо ставить чётко вопрос о её

воплощении. Я думаю, чтобы не

превратиться в доктринеров (слово

то почти ругательное), надо

создать Движение патриотичес

кого русского Дела. У нас уже соз

далось поле патриотов русского

Слова. Слава Богу, а то и это было

под запретом. И вот такое движе

ние созидателей, дела делателей

необходимо. Создать, собирая по

человечку, по рачительному умель

цу, как один из моих любимых ли

тературных и исторических героев

- Андрей Тимофеевич Болотов

(повесть "Тульский энциклопе

дист").

В проблеме "культура" - одни

из главных связующих звеньев

наци - русский язык. Нам

представляли блестящий шанс в

2007 году, он был объявлен Годом

русского языка. К сожалению, на

ше общество (я уже не говорю о

СМИ, ТВ, чиновном братстве) не

воспользовалось шансом - просто

он разучился работать для стра

ны. Они не знают, как осущест

вить, вызвать к жизни идею, мате

риализовать её.

Я не говорю о жёлтой, голубой и прочей, т.н. "независимой" прессе. Ей это не надо. Я говорю о той части СМИ, которая прини

яет себя к державной, русской,

патриотической, независимой от

партийной принадлежности. Где

полосы в газетах, где уголки и

"подвалы" русского слова, где по

иск русского соответствия иноязу,

где борьба со сквернословием?

Почему им не была интересна

Всероссийская встреча русистов,

писателей, проходившая в Белго

роде в мае, где установили памят

ника Русскому Слову или целый со

борный день Русского слова ВРНС?

Мало доктрина, программ,

заявлений - нужно Дело.

Доктрина должна быть неким

ядром, вокруг которого постепенно

наращивается масса идей,

опыта, аналитических сравнений и

путей решения. От чего-то можно

отказаться, что-то уточнить, разви

вать. Доктрина должна быть са

модвижущим, дополняющимся в

разных направлениях документом.

Из беседы главного редак

тора газеты "Русский писатель"

Николая Дорошенко с Председателем Союза Писателей России Валерием Ганичевым. (Печатается в сокращении)

Спросите у современного человека, где находится родовое имение великого русского и советского писателя Алексея Толстого? Уверен, мало кто ответит точно. Да и ответит ли вообще в наш век с его валом информации, обрушившимся на каждого. Не только дилетант, но и не каждый литератор знает, что данное поместье расположено в ничем особо не выдающемся сегодня, разве что хорошиими людьми, селе Александ

мостоятельно отстоять честь своей дочери, обратился с челобитной к императору. После чего друзья по счастью-несчастью и были сосланы в глушь, в их отдаленные родовые имения. Однако Николай Александрович, как настоящий гусар, расставшись с Северной Пальмирой и высшим светом, никогда не сожалел о том, что помог устроить счастье своему

дорогому другу.

ший свидетельства и воспоминания очевидцев о семье Толстых. В школьном музее, в частности, хранятся интересные воспоминания старожилов села Дарьи Ивановны Максимовой, Бориса Дмитриевича Гребнева и других.

Вот слова Дарьи Ивановны: "Девочкой мне приходилось работать в саду и доме Толстых. Дом был большой, двухэтажный, с богатой обстановкой. Особенно

ГДЕ КОРНИ БРАВОГО ГУСАРА, ТАМ ЗАРОЖДЕН БЫЛ И ТАЛАНТ

ровка Кинель-Черкасского района Самарской области. И вот среди этих хороших людей нет ни одного, кто бы не знал или не слышал о славных представителях рода Толстых, когда-то бывших их односельчанами. В том числе и каждый первоклассник знает, что в Александровке есть музей, сохранивший память о большом писателе земли русской и его предках.

Основан он был 9 мая 1989 года почетным жителем

Александровки, бывшим директ

ором местной школы Петром Тимо

феевичем Гурьяновым. Поначалу

музей располагался в самой уса

дьбе Толстых. Но постепенно дом,

превращенный в музей, из-за то

го, что у сельской волости не нахо

дились деньги для его ремонта,

постепенно пришел в аварийное

состояние. И сколько местные

жители ни писали писем с про

блемами о его реставрации и приве

дении в порядок в различные ин

станции, дело с "мертвой точки"

так и не сдвинулось. Потому что

никто на их просьбы ни в одни

из чиновничих кабинетов в неп

ростые девяностые прошлого ве

ка не отклинулся. Не до того бы

ло. Все выживали, как могли. Та

кая же невеселая доля досталась

и музею знаменитых земляков.

Чтобы сохранить ценные экспона

ты, вещи и фотографии семьи род

ителей А. Н. Толстого перенесли

в школу. А обветшавшее здание